

积极引导宗教与社会主义社会相适应

——论学习贯彻习近平总书记在宗教工作会议上重要讲话

人民日报评论员

在全国宗教工作会议上,习近平总书记强调要完整、准确、全面贯彻党的宗教政策,尊重群众宗教信仰,依法管理宗教事务,坚持独立自主自办原则,积极引导宗教与社会主义社会相适应。

党的宗教工作的本质是群众工作。实行宗教信仰自由政策,出发点和落脚点是要最大限度把广大信教和不信教群众团结起来。积极引导宗教与社会主义社会相适应,要做好思想政治引领工作。引导信教群众热爱祖国、热爱人民,维护祖国统一,维护中华民族大团结,服从服务于国家最高利益和中华民族整体利益;拥护中国共产党领导、拥护社会主义制度,坚持走中国特色社会主义道路;积极践行社会主义核心价值观,弘扬中华文化,努力把宗教教义同中华文化相融合;遵守国家法律法规,自觉接受国家依法管理;投身改革开放和社会主义现代化建设,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

积极引导宗教与社会主义社会相适应,要坚持以“导”的态度对待宗教。宗教与社会主义社会相适应的过程,应该是调动积极因素、抑制消极因素的过程。要辩证地看待宗教的社会作用,因势利导、趋利避害,引导宗教努力为促进社会和谐、民族团结、祖国统一服务。

在“导”上想得深、看得透、把得准,做到“导”之有方、“导”之有力、“导”之有效,牢牢掌握宗教工作主动权。要建立健全强有力的领导机制,进一步完善宗教工作体制机制,推动构建党委领导、政府管理、社会协同、宗教自律的宗教事务治理格局。始终把把握好涉及宗教工作的重大关系,多做打基础、利长远的工作,常抓不懈、久久为功。

积极引导宗教与社会主义社会相适应,要提高宗教事务治理法治化水平。依法对宗教事务进行管理,是世界大多数国家的通行做法,也是引导宗教与社会主义社会相适应的必由之路。要全面推进宗教工作法治建设,深入开展法治宣传教育。宗教活动应当在法律法规模范内开展,不得损害公民身体健康,不得违背公序良俗,不得干涉教育、司法、行政职能和社会生活。

积极引导宗教与社会主义社会相适应,要培养好“三支队伍”。要培养一支精通马克思主义宗教观、熟悉宗教工作、善于做信教群众工作的党政干部队伍,让他们深入学习马克思主义宗教观、党的宗教工作理论和方针政策、宗教知识,不断提升导的能力。要培养一支政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时起作用的宗教界代表人士队伍,发挥好他们在引导信教群

众、推动宗教与社会主义社会相适应中的积极作用。要培养一支思想政治坚定、坚持马克思主义宗教观、学风优良、善于创新的宗教学研究队伍,加强马克思主义宗教学学科建设。

积极引导宗教与社会主义社会相适应,要提高宗教界自我管理、自我教育、自我约束,全面从严治教,带头守法遵规、提升宗教修为。加强宗教团体自身建设,完善领导班子成员民主监督制度。

在爱国主义、社会主义旗帜下,同宗教界结成统一战线,是我们党处理宗教问题的鲜明特色和政治优势。把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,全面贯彻新时代党的宗教工作理论,全面贯彻党的宗教工作基本方针,全面贯彻党的宗教信仰自由政策,坚持我国宗教中国化方向,积极引导宗教与社会主义社会相适应,不断开创党的宗教工作新局面,更好组织和引导信教群众同广大人民群众一道为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,我们就一定能在新征程上创造新的时代辉煌、铸就新的历史伟业。(新华社北京12月6日电 人民日报12月7日评论员文章)

(上接1版①) 各级立法机构和工作部门要遵循立法程序、严守立法权限,切实避免越权立法、重复立法、盲目立法,有效防止部门利益和地方保护主义影响。要健全法律面前人人平等保障机制,维护国家法制统一、尊严、权威,一切违反宪法法律的行为都必须予以追究。各级党组织和领导干部都要旗帜鲜明支持司法机关依法独立行使职权,决不容许利用职权干预司法、插手案件。

习近平指出,要深化法治领域改革,围绕让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中感受到公平正义这个目标,深化司法体制综合配套改革,加快司法体制综合配套改革,加快构建公正高效权威的社会主义司法制度。要健全社会公平正义法治保障制度,健全执法权、司法权、监察权运行机制,健全权力制约和监督。要加快构建系统完备、规范高效的执法司法制约监督体系,加强对立法权、执法权、监察权、司法权的监督,健全纪检监察机关、公安机关、检察机关、审判机关、司法行政机关各司其职,侦查权、检察权、审判权、执行权相互制约的体制机制。要完善法治人才培养体系,加快发展律师、公证、司法鉴定、仲裁、调解等法律服务队伍,深化执法司法人员管理体制,着力建设一支忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的社会主义法治工作队伍。要深化政法队伍教育整顿,继续依法打击司法

法领域腐败,推动扫黑除恶常态化。

习近平强调,要坚持统筹推进国内法治和涉外法治,加强涉外领域立法,推动我国法域外适用的法律体系建设。要把拓展执法司法合作纳入双边多边关系建设的重要议题,提升涉外执法司法效能,坚决维护国家主权、安全、发展利益。

习近平指出,要加强法治理论研究和宣传,加强中国特色社会主义法学学科体系、学术体系、话语体系建设。要把中国特色社会主义法治思想落实到各法学学科的教材编写和教学工作中,努力培养造就更多具有坚定理想信念、强烈家国情怀、扎实法学根基的法治人才。要加强律师队伍的政治引领,教育引导广大律师自觉遵守拥护中国共产党领导、拥护我国社会主义法治等从业基本要求,努力做党和人民满意的好律师。要把推进全民守法作为基础工程,推动各级领导干部带头尊法学法守法用法,引导广大群众自觉守法、遇事找法、解决问题靠法。要总结我国法治体系建设和法治实践的经验,阐发我国优秀传统文化法治文化,讲好中国法治故事。

习近平强调,各级党委要担负好主体责任,聚焦重大部署、重要任务、重点工作,加强组织领导,主动担当作为,力戒形式主义、官僚主义。各条战线各个部门要齐抓共管、压实责任、形成合力,提高工作法治化水平。

(上接1版②) 特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把人民利益摆在至高无上的地位,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,奉行以人民为中心的人权理念,把生存权、发展权作为首要的基本人权,协调增进全体人民的经济、政治、社会、文化、环境权利,努力维护社会公平正义,促进人的全面发展,加强人权法治保障,不断提高尊重与保障中国人民各项基本权利的水平,推动中国人权事业取得巨大成就,为世界人权事业发展作出了重大贡献。习近平总书记围绕尊重和保障

人权发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于我们在更高水平上保障中国人民的人权,全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦,推动形成更加公正、合理、包容的全球人权治理,共同构建人类命运共同体,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分9个专题,共计335段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2021年10月30日期间的报告、讲话、谈话、演讲、贺信、指示等160多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

(上接1版③) 华学健指出,全市各级党组织和广大党员干部要以此次宣讲为契机,深刻理解和准确把握党的十九届六中全会的重大意义,切实增强贯彻落实全会精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要认真学习、准确把握党的十九届六中全会精神的丰富内涵和核心要义,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实把对党忠诚体现在贯彻党中央、省委决策部署的行动上,体现在履职尽责、做好本职工作的实效上,体现在日常言行上。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书

记对湖南重要讲话重要指示批示精神,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和省、市第十二次党代会精神,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,大力发扬“孺子牛、拓荒牛、老黄牛”精神,坚持不懈“闯”“创”“干”,推动改革向纵深推进、发展向高质量迈进、稳定向长治久安前进,以邵阳一域之光为全省全国添彩。

当日,省委宣讲团还深入北塔区状元洲街道柘木社区和邵阳学院开展宣讲交流。

市人大常委会、市政府、市政协秘书长,市直和省驻邵有关单位主要负责人,市委宣讲团成员和市委党校部分学员参加。

2021年,邵阳经开区上千个岗位“职等你来”! 扫一扫! 园区企业招聘信息详情尽在掌握!

滨江星城车位集中交付公告
滨江星城小区各安置户:
滨江星城小区安置房已验收合格,安置房已完成交付。为解决已交付安置户的停车需求,兹定于2021年12月13日至2021年12月14日按优惠政策办理车位集中交付,敬请该小区已收房安置户在该时间段内到滨江交付办公室办理车位交付事项。逾期不选择购买车位的,视为自愿放弃优惠价格购买车位和办证权力,后期不再组织集中车位交付。
特此公告!
邵阳市城投保障性住房开发有限公司
2021年12月7日

14445.6万吨 中国“北大仓”再获大丰收

新华社沈阳12月7日电(记者徐扬 邹明仲)国家统计局6日公布的数据显示,今年东北三省粮食生产再获大丰收,总产量达到14445.6万吨,同比增加了760多万吨。按照每人每天消耗1千克粮食测算,今年东北新增的粮食产量够2000多万人吃一年。

“今年玉米亩产1900多斤,较常年高200多斤。”在全国产粮大县辽宁省昌图县,种粮大户吴艳良笑着说,“农民多打粮,贡献也更大。”

东北今年光照足、雨水调和,为丰收提供了“天时”。以辽宁为例,4月至9月,全省平均降水量比常年同期多20%以上,

在粮食主要生长季里提供了充足水分。“天帮忙,更要人努力。”辽宁省农业农村厅相关负责人表示,“十年九旱”的辽西地区,抓住了降雨充沛的有利时机,加大投入力度,强化田间管理,成为今年粮食增产的生力军。

“北大仓”再获大丰收,与粮食生产规模化、经营信息化密不可分。

今年秋天,在黑龙江北大荒集团建三江分公司的七星农场,金灿灿稻田一眼看不到头,也看不到人。

“当年我爷爷种地靠人拉肩扛,我父亲开上了拖拉机。现在我直接远程操控无人机械收割。”农机手陆向导说,现在

水稻已实现了从种到收全程机械化。

东北大地沃野千里,适合粮食生产的“大兵团作战”。近年来,越来越多的新型农业经营主体,通过为小农户提供代耕代种等专业化服务,有效提升了粮食生产水平。

“代耕代种好比把土地交到了托儿所。”昌图县种粮大户董云峰说,今年自己代耕代种粮田增加到5000多亩,效率提高了一大块。

许多农户说,粮食大丰收,要感谢黑土地。为端牢“中国饭碗”,东北近年来大力推进的“保护性耕作”面积已达5000万亩,为黑土地培肥地力、抗旱保墒发挥了积极作用。



谷神星一号遥二运载火箭成功发射

12月7日12时12分,谷神星一号遥二运载火箭在我国酒泉卫星发射中心成功发射升空,将搭载的天津大学一号、丽泽一号、宝酝号、金紫荆五号、金紫荆一号03星等5颗小卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。
新华社发(汪江波 摄)

(上接1版④) 作为柘木社区党支部书记,李躲胜最关心社区党建工作。他问,如何利用学习贯彻党的十九届六中全会精神和省第十二次党代会精神的契机,做好社区党建工作?

“社区基层党组织作为基层治理的‘领头雁’,是加强和创新社会治理所依靠的最基本、最直接、最关键的力量。”唐亚阳说,党的十九届六中全会为做好新时代基层党建工作指明了方向,我们要不断创新党建引领社区治理的新路子,

进一步发挥党员先锋模范作用,提升基层治理能力和水平,着力解决老百姓的操心事、烦心事、揪心事,努力把人民对美好生活的向往变为现实。

……
交流现场,基层党员干部群众提问,唐亚阳一一释疑解惑。

会议室里,思想在交融,共识在凝聚,力量在传递。大家一致表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循,把党的十九届六中全会精神

贯彻落实在工作中,立足岗位、勇于担当,积极投身到全面落实“三高四新”战略定位和使命任务的火热实践中,努力在干事创业中解决好人民群众“急难愁盼”问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

“面对面、接地气的互动交流,让我们对党的十九届六中全会精神理解得更透彻、更明白。”在现场聆听的社区干部罗莎莎为这种交流方式“点赞”。

(上接1版⑤) 要勇担时代重任,牢记习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上对新时代青年提出的“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的志气、骨气、底气,不负时代,不负韶华,不负党和人

民的殷切期望!”三个不负要求和嘱托,主动融入新时代、奋进新征程、展现新作为;要练就过硬本领,刻苦学习,掌握知识、锻炼能力、提升本领,为将来打下坚实的思想政治基础和知识理论基础,为人生的奋发有为夯实基础。

(上接1版⑥) 下一步,灌区工程重点是确保C3标段(渠首泵站标段)正式开工。渠首泵站是整个灌区工程的龙头和核心,承载着整个灌区取水引水的重任。同时,加快C6标等剩余标段的招标设计和招标文件编制工作,争取2022年灌区工程土建项目全面开工。